

内蒙古大学图书馆

《桃李湖畔·书香内大》文化育人  
系列活动汇编之一  
《桃李湖畔·英语沙龙》



2016年11月



## 目 录

桃李湖畔·英语沙龙(1) .....	1
桃李湖畔·英语沙龙(2) .....	1
桃李湖畔·英语沙龙(4) .....	2
桃李湖畔·英语沙龙(9) .....	3
桃李湖畔·英语沙龙(16) .....	4
桃李湖畔·英语沙龙(18) .....	4
桃李湖畔·英语沙龙(20) .....	5
桃李湖畔·英语沙龙(21) .....	6
桃李湖畔·英语沙龙(22) .....	8
桃李湖畔·英语沙龙(23) .....	11



## 桃李湖畔·英语沙龙(1)

霜降刚过,周日的晚上,细雨绵绵。呼和浩特的秋季阵阵凉意,北校区图书馆温暖如春。许多同学仍然在看书学习。

五楼外文期刊阅览室,内大图书馆首期英语沙龙准时开始。主持本期沙龙的有图书馆闫冰梅副研究馆员、外国语学院杨振宇副教授、军校外语教师维和部队队长王东升和外教武轶冰老师。同学们参与非常踊跃,对大家增长知识,提高英语口语交流水平有很好的促进作用。



闫冰梅副研究馆员主持本期英语沙龙



首期图书馆英语沙龙现场

## 桃李湖畔·英语沙龙(2)

10月30日,内大图书馆南校区举办了恢复开馆以来第二期英语沙龙,这也是南校区图书馆的第一期英语沙龙活动。它利用图书馆丰富的外文报刊资源,以英语口语练习为目的,通过丰富多彩的活动,为读者创造了一个良好的全英语交流环境。虽是周末的晚上,但同学们的热情丝毫不减,活动取得了圆满成功。



活动得到了外国语学院英语专业老师、学生的友情赞助。他们是：副教授刘瑾玉博士、英语系主任，MTI 中心副主任，硕士研究生导师；王继军副教授；副教授郭永清；张慧聪博士、阿斯罕博士、赵澍博士和赵玲玲博士。外国语学院英语专业 2013 级杨瑾，耿素，鹿晓芳，胡婷婷，姜琦，吴美霞等同学。

同时，也要感谢指导老师外国语学院副院长李满亮教授，北校区图书馆闫冰梅副研究馆员，南校区图书馆包俊亮老师。

## 桃李湖畔·英语沙龙(4)

南校区英语（总第四期）沙龙掠影，特别感谢 2015 级外国语学院口译研究生：王梅、马雪、赵浩羽等同学的友情支持。



## 桃李湖畔·英语沙龙(9)

12月27日，北校区图书馆A区五楼外文阅览室内洋溢着浓浓的圣诞气氛，本年度的英语沙龙圣诞派对在这里如期举行了。60余名英语爱好者聚集在一起，共同度过了一个愉快的下午。今年的圣诞派对活动图书馆外文阅览室闫冰梅老师还特别策划了沙龙成员才艺秀，英语游戏、英语 Taik Show、英语词汇竞猜等多种活动，活动现场精彩纷呈、高潮迭起。



最后，在集体节目“动作传递”中，大家按照惯例互相交换了礼物，并对我馆英语沙龙活动寄予希望和祝福。活动在欢乐愉快的氛围中画上了完美的句号。

## 桃李湖畔·英语沙龙(16)

在闫老师的精心组织和各位嘉宾主持人的共同努力下，北校区第五期英语沙龙圆满结束了！下面是活动过程中的精彩瞬间，一起来欣赏一下吧！



## 桃李湖畔·英语沙龙(18)

2016年6月5日，北校区图书馆5楼外文书刊藏阅室，高朋满座，欢声笑语。由图书馆闫冰梅副研究馆员主持的桃李湖畔·英语沙龙本学期最后一次活动，在这里举行。

外国语学院外教 wilda, 内蒙古农业大学外国语言学院杨轶龙老师等参加了活动。



德国留学生 Melina, Ronja, Soraya, Sonja, Julia, Lukas; 卡尔梅克共和国留学生 Karina, Dayana, Vitalii, Dmitrii, Irina, Elvira, Aysa; 蒙古人民共和国留学生 Zaya; 日本国留学生 Okiyami Mahu 等留学生朋友和内大内农大师生欢聚一堂, 祝贺毕业留学生们在内蒙古大学圆满完成学业, 即将回国。即将毕业的 2012 级同学们也给低年级学弟学妹们传授了学习经验和方法。

本学期桃李湖畔·英语沙龙活动在欢声笑语中圆满结束。祝愿毕业生朋友们前程远大, 在未来的生活和工作中取得理想的成绩。



## 桃李湖畔·英语沙龙(20)

2016年10月11日18时30分, 内蒙古大学图书馆(北校区)A509外文阅览室举办了第20期英语沙龙活动。

本期英语沙龙依然是由我们敬爱的闫冰梅老师主持, 活动主要包括英语程度与大学毕业选择、大学英语学习的节奏与时间表、留

学规划三部分内容，吸引了众多英语爱好者前来，阅览室里十分热闹。

英语沙龙活动每周都会进行，南北校区均有（详情请关注内大图书馆快讯公众号消息）。希望后期有更多的同学能够加入到英语沙龙大家庭中！



#### 精选留言

写留言



鸽子

谢谢闫老师一直辛苦的付出，老师么么哒！we love you 🥰🥰

10月16日



作者回复

欢迎积极参加图书馆活动！

10月18日



## 桃李湖畔·英语沙龙(21)

10月26日，由内蒙古大学图书馆副研究馆员闫冰梅老师主持的【桃李湖畔·英语沙龙(21)】活动如期在图书馆（北校区）A509举行。本次活动特别邀请到内蒙古大学数学科学学院郝敦元教授为大家分享英语学习心得。



内蒙古大学数学科学学院郝敦元教授位全程用英语分享学习心得（右1）

郝教授以亲身经历背诵 15000 单词的词典为例，告诫同学们单词是英语学习的地基。结合句子中单词的含义，辨识一词多义的语境。郝教授主要分享了以下心得：

- 1.重复是记忆的捷径，我们最初记忆汉字就是写很多遍；
- 2.用英语学专业，用专业学英语。专业英语语法并不难，难点仍然是专业的知识和概念；
- 3.听力做到精听，郝教授曾一个段落用录音机磁带听 20 遍，真正做到苦练，最后能够做到听写；
- 4.为数学专业的学生推荐外文原版专业书籍，鼓励同学们努力尝试，不要为自己的目标设限。

对于我们为什么要接受高等教育，接受了高等教育的人有什么不同这个话题，郝教授如是说，接受高等教育不是为了找工作，是为了和之前那个没有接受高等教育的自己有一个质的区别，在知识和言行上提升自己，做最好的自己。在追求自己的职业兴趣过程中一定会找到工作，而不是把找工作作为上大学的唯一目的。

专业，英语，读书，社交，增强体质，如果你有规划地在大学四年里做了这几件事，四年后必有收获。

## 桃李湖畔·英语沙龙(22)



国际教育学院留学生 Grant，内蒙古大学图书馆副研馆员闫冰梅

11月10日，桃李湖畔·英语沙龙第22期如期在图书馆（北校区）举行，本期闫冰梅老师为同学们请到的特邀嘉宾是来自内蒙古大学国际教育学院的 Grant，这位美国亚利桑那州的高大帅气的留学生，与同学们就美国大选相关内容展开了讨论。

活动之前，考虑到同学们可能还未吃晚餐，闫老师特地为大家准备了美味的匹萨，同时也要感谢生命科学学院五位女生帮忙布置会场。



2016 年美国总统大选中，共和党总统候选人唐纳德·特朗普，成功逆转选前的不利局面，击败民主党候选人希拉里·克林顿，获得胜选。但是从二人的竞选投票来看，希拉里的支持者也不在少数。Grant 与同学们分别发表了自己的观点，就自己的立场，所支持的人及原因进行英文交流。



Grant 表示，他选择支持特朗普，因为在经过了 7 年的经济乏力期后，美国青年现正面临着就业机会少、工资增长慢、经济增速缓等残酷现状，特朗普在大选中承诺其将通过降低企业税（和其他个人税）的方式刺激小型和大型企业的发展，这将为美国的经济展及民众就业带来很大的福利。Grant 认为特朗普是一位懂得民众心思，知道如何能更好地帮助草根民众获得成功的总统。



与 Grant 不同，闫冰梅老师则更倾向于支持希拉里，她认为继美国第一位黑人总统奥巴马后，应该出现美国第一位女总统，而希拉里凭借其杰出的政治才华，应该当选。另外，希拉里在本次选举

中的部分主张，还是非常值得赞扬的，如她主张长期居留的非法移民身份正常化，关闭私人移民拘留中心等。这意味着有更多的人可以拿到美国的绿卡。

同学们也纷纷表达了自己的观点，虽然支持的理由各不相同，但就像闫老师所总结的，无论我们支持谁，为哪种主张点赞，都应该坚守学生的本分，关注时事的同时保持理性思考。

## 桃李湖畔·英语沙龙(23)



外国语学院外教 Douglas(英国) 图书馆副研究馆员闫冰梅

11月21日18时30分，图书馆(南校区)一楼讨论区举行了【桃李湖畔·英语沙龙(23)】活动，本期闫冰梅老师为同学们邀请到的嘉宾是外国语学院英国籍教师 Douglas。

本期英语沙龙主题为“Hot Topics about the UK”，Douglas 主要针对同学们普遍关注的英国脱欧、足球文化、绅士风度话题展开互动。

## 01 Breixt



Douglas 讲到，今年 6 月份英国举行脱欧公投，支持脱欧的人以 51.9% 的公投率决定了英国最终脱离欧盟。他为同学们简要介绍了英国脱欧的背景、进程及目前英国国内的各方意见，并与同学们就脱欧将给英国带来哪些影响进行互动讨论。

## 02 Football



众所周知，英国人爱谈论天气，但是英国人更加热爱谈论的是足球。Douglas 也是非常地道的足球迷，在沙龙现场，他与同学们热烈讨论了各自所喜爱的足球俱乐部及球员，并表示有机会一起切磋球技。



### 03 Gentleman



接着，Douglas 又与同学们就英国的绅士文化展开讨论。“绅士”一词源于 17 世纪的中叶的西欧，由充满侠气与英雄气概的“骑士”发展而来，后在英国盛行并发展到极致，绅士风度即是英国民族文化的外化，又是英国社会各阶层在看齐上流社会的过程中，以贵族精神为基础，掺杂了各阶层某些价值观念融合而成的一种全新的社会文化。他还解释道，“Gentleman”一词，就如同它的构成一样“Gentle”（优雅、宽容、亲切、）和“man”（男人），对其理解应该不光停留在外表上，而更多的体现在其精神内在上。





本期英语沙龙，同学们认真听讲并积极与 Douglas、闫老师进行互动。这项活动不仅丰富了同学们的校园生活，也让同学们了解到更多关于英国的政治、体育、文化方面的信息，在此感谢图书馆闫冰梅老师的辛勤付出及 Douglas 的热情分享。

#### 精选留言

写留言



Nahia

请问 怎么参加英语沙龙

6天前

👍 1

作者回复

没有任何手续，按时来参加就好。稍微迟到也不影响。

5天前

👍 2



骆昊

这个沙龙是用英语交流吗？

6天前

👍 1

作者回复

当然是，全程无汉语。纯英语交流。

5天前

👍 1



Nahia

时间 地点 能不能 预知？ 😊

5天前

👍

作者回复

图书馆公众号包括服务号“内蒙古大学图书馆（imulib）”和订阅号“内大图书馆快讯（imulib\_news）”都有预告。在两个号关注之后，查看历史消息。可以找到以前的，预告，活动报道，部分沙龙还有视频。欢迎积极参与。

5天前

👍 1